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Az ezredéves kiállítás.
Sokan panaszkodnak, hogy a kiállí­

tást eddig kevesen látogatták, ha ugyan 
majdnem egy fél millió látogató kevésnek 
mondható az elmúlt szeszélyes, szeles, 
borús májusi időben. Felmerülhetnek ugyan 
egyébb panaszok, de magában a kiállítás­
ban a józan ész, a becsületes tudás nem 
talál kivetni valót. Igazán remek az ez­
redéves országos kiállítás minden részé­
ben és arányaiban, a szabadon repkedő 
képzelet sem kívánhatott, sem ábrándoz­
hatott volna szebbről, jobbról, tanulságo­
sabbról és a magyar fejlődésnek, a magyar 
ipar, kereskedelem és kultúrának hívebb 
képéről és tükréről.

Igen, az egész világ meggyőződhetik 
e kiállításból a magyar nemzet minden 
téren való előrehaladásáról és ezredéves 
országos kiállításunk magas nívójáról, mely 
ép ezért feltétlenül megérdemli és megkö­
vetelheti is az egész művelt világ érdek­
lődését.

Igen, nemcsak a magyar nemzetre 
bírhat, vagy legalább is kell, hogy vonz­
erővel bírjon az ezredéves országos kiál­
lítás, hanem csakugyan Európa összes 
czivilizált népeire, melyek ■—- valljuk meg 
őszintén — kevés kivétellel, nem tanúsí­
tanak olyan fokú érdeklődést a magyar 
nemzet ünnepei iránt, mint a milyen mér­
tékben mi azt törekvéseink után méltán 
elvárhatjuk.

Talán még is igaza volt Zichy Jenő­
nek, mikor ő annak idején a parlament­
ben oly kitartóan érvelt a világkiállítás 
eszméje érdekében ? Talán többet határo­
zott volna a kiállítás neve, mint tartalma ? 
És talán csakugyan úgy lenne, hogy a 
külföld azt hiszi, miszerint egy országos 
kiállításhoz semmi köze, mert részére ér­
dekes látnivaló csak egy világkiállításon 
található ?

Pedig ha világkiállításnak neveztük is 
volna el az ezredéves országos kiállítást, 
akkor sem mutathattunk volna be sokkal 
többet, mint igy. S kérdjük, nem e szebb, 
nem-e méltóbb, nem-e jobban illő ezred­
éves múltúnkhoz az, mikor többet muta­
tunk be. mint a mennyit hirdetünk és a 
ki külföldről idejön, az többet talál itt 
láthatót és tanulmányozhatót, mint a meny­
nyit sejteni is merészelt. Lehet, hogy czél- 
szerüség és az üzlet szempontjából élhet­
tünk volna egy kis szemfényvesztéssel, de 
mivel ezt tenni, mi magyarok, természe­
tünkhöz és ősi szellemünKhöz híven nem 
akartuk, nem is fogadtuk el Zichy czélsze- 
rüségi indítványát és igy született meg a 
várva várt világkiállítás helyett a jól si­
került ezredéves országos kiállítás.

E napokban, midőn a „Concordiát“ 
— hírneves hírlapírókat — látott vendé­
geiül az országos kiállítás, ismét meggyő­
ződhetett a nagy közvélemény egy előkelő 
csoportja kiállításunk magas színvona­
láról.

Öröm tölt el bennünket, hogy a köz­
véleménynek oly hivatott képviselőit lát­
hattuk a magyar metropolisban, mint a 
milyeneket a pünkösdi ünnepek alatt kö­
rünkben tisztelni szerencsénk volt. Mert 
ezek az urak, kik az osztrák monarchia 
közvéleményét képviselik tollúkkal, nem­
csak a régi magyar vendégszeretet élet- 
benmaradásáról győződhettek meg, hanem 
egy sokkal fontosabb körülményről, tudni­
illik arról, hogy a régi magyar nép egy 
valódi európai állam magas színvonalára 
emelkedett, a melynek leghübb tüköré a 
tanulságokban, látnivalókban és minden 
szépben és jóban gazdag ezredéves kiállí­
tásunk.

Vendégeink erről meggyőződést sze­
reztek, az bizonyos. E meggyőződésüknek 
kifejezést adtak fehér abrosz mellett nem 
egyszer és nem is csak egy-kettő közzülök. 
Vajha magukkal vinnék a Lajthán túlra 
is a magyarok iránt érzett szeretetüket és 
a kiállításon szerzett jó tapasztalataikat, 
vinnék oda, hol a közvéleményt teremtik, 
ápolják és megnövesztik.

Hadd teremtsenek a magyarok iránt 
rokonszenvet, ápoljanak a magyar nemzet 
iránt szeretetet és növeszszenek kiállítá­
sunk iránt fokozódott érdeklődést a nagy 
közvéleményben! Erre kérjük az osztrák 
hírlapírókat és erre kéri őket a magyar 
közérzület.

A »DEBRECZENILAPOK« TÁRCZÁJA

Kiviil a menyországon.
Irta : Lux Terka.

Már az első nap nagyon furcsán érezte 
magát Vera a nénjénél. A hónap utolsó napja 
volt s ilyenkor a legvékonyabb szokott lenni 
az ebéd. Többnyire köménymag leves, tejfel 
és zsemlye nélkül, meg tejbefőtt köleskása, 
(ez olcsóbb, mint e rizskása) fahéj és ezukor 
nélkül ; ebből állt ki a harmincz vagy har- 
minezogyediki menü.

Vera alig evett pár kanállal a levesből, 
a kásához hozzá som nyúlt. Annál nagyobb 
buzgalommal evett a két gyerek.

— Csak egyél Nusi I — biztatta a nagy- 
fejű ficzkó kissé finnyáskodó bugát, — tudod, 
hogy mi van az apa zsebében !

Erre a biztatásra az ökölnyi Nusi akko­
rákat nyelt a rossz kásából, hogy ibolya-szinü 
szeme egész kidülledt bele.

Ebéd után aztán kezdetét vette a „grando 
soiréo.“ A mi az apa zsebében rejtőzködött, 
mind napvilágra került.

Egy hatos ára narancs, apró és savanyu, 
hogy a gyerekek szemét elfutotta a köny, a

inig ették ; aztán a négy krajezár ára retek- 
ezukor, ugyanannyiért krumpli ezukor s kész 
volt az orgia.

Vera kedvesnek akarta találni a gyer­
mekek szerény örömét, mosolygott, mikor a 
savanyu narancstól szájacskájuk a fülekig 
húzódott, pedig alapjában untatta a gyerme­
kek öröme és undorította a piszkos kis ujja- 
kon végig folyó narancs leve, meg az apró 
orrok szüntelen szipákolása-

Ebéd után segíteni akart nénjének az 
asztal lebontásánál, do ez nem engedte.

— Most még vendég vagy, — mosoly­
gott a szép, sápadt asszony.

— Akkor megmosdatom a gyerekeket — 
akarta magát hasznossá tenni Vera. Ezt meg 
a gyerekek nem engedték.

— Nem, nem, — visítottak — anyus 
mosdasson !

Mosdás után a gyerekek kimentek ját­
szani, a fiatal asszony a konyhába ment se­
gíteni a kis szolgálónak a mosogatásnál, Ve­
rának a sógora, a ki dijnok volt a megyénél 
hivatalba sietett s igy Vera egyedül maradt a 
szobában.

Egy nagy, kopott borszéket húzott az 
ablakhoz s abba leült. Szép tejét fáradtan 
hajtotta a szék támlájához, szemeit lehunyta 
s gondolkozni kezdett azon a rövid múlton, a 
mi mögötte volt s a mit egy mogyoró héjába

belccsukhatott volna, meg azon a hosszú jö­
vőn, a mi előtte állt.

A múlton egyszerűen két nap előtt esett 
át, s éppen csak egy párbeszédben koncent­
rálódik az egész, mit az anyjával folytatott s 
a mi ide kergette őt a kitagadott testvér haj­
lékába.

Az anyja férjhez akarta adni egy gaz­
dag emberhez, a kit nem szeretett; s hogy 
azé lehessen, a kit szeret, elhagyta a szülői 
házat. Eddig a múlt.

A jövőt egy daliás, szerelmes férfi ké­
pezi, a ki szegény s a ki főhadnagyi rangjá­
ról lemond, csakhogy őt bírhassa. Ez a jövő 
képének tendencziája, de milyen lesz vájjon 
maga a kép? Meleg, virágos szinii-e, vagy 
sötét, komor színezetű. Ki mondja meg ?

Vera megborzongott s önkénytelenül vé­
gigjáratta szemét a kis szegényes szoba olcsó, 
kopott bútorain.

Két festett ágy, kevés ágyneművel, rosz- 
szul bevetve és olcsó, rikító szinü jutta-taka- 
róval leteritve, egy festett asztal, törött lábú, 
behorpadt ülésii nádszékek, kő-kolonczos, 
tarka-virágos óra, csorba szélű edények, saját 
jövendő fészkének hasonmásai.

A leány fázósan vonta össze magán ele­
gáns ruhájának kabátkáját.

Aztán eszébe jutott a főhadnagy, csillogó, 
foss egyenruhájával s az egyszerű hosszú kö-
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A hódoló diszmenet,
— Saját tudósitónktól. —

Pompában ragyogó, lélekemelő mozzana­
tokban gazdag s újabb ezeréves történetünk­
ben őrökre omlékezetos, szép ünnep volt a 
hétfői!

Budapest főváros igazán az ország szive 
volt. Tán nincs az az elrejtett zuga ennek a 
szép országnak, a melyből ne zarándokolt 
volna fel legalább egy lelkes hivő, áldozni 
a nemzeti eszme ünnepi díszbe öltözött ol­
tárán.

Néhány nap óta a vonatok versenyezve 
szállították föl a vidéket a fővárosba s a ki 
feljött, az mind a hódoló diszmenetro volt 
első sorban kiváncsi.

Hétfőn már hajnalban olyan népesek 
voltak az utczák, mint máskor a déli órák­
ban. A kávéházak tömve, a nagy ut és hosz- 
szu fáradalmak előtt álló publikum sietett 
magához venni sziverősitőit.

A járdákat valóságos emberfolyam höm­
pölyögte be : mind egy irányba sietett : Buda, 
illetve azon utak felé, a melyeken át a menet 
elvonulandó volt.

Annak az aggodalomnak, hogy hátha 
később nem lehet a kijelölt helyekre eljutni, 
volt tulajdonítható, hogy a tribünjegyes és 
járdapublikum már reggel nyolez órára leg­
nagyobbrészt elfoglalta helyét. A kordont álló 
egyesületek és iskolák legtöbb helyen csak 
jóval később vonultak föl, mégis a nagykö­
zönség dicséretére válik, hogy nagyobb rend­
zavarások sehol sem fordultak elő s a ko­
csiközlekedés is a legutolsó perczig bizto­
sítva volt.

Az óriási hosszú útvonalon végig, meg­
számlálhatatlan embertömeg várta türelmesen 
a menet elindulását, illetve megérkeztét. Köz­
ben, mintegy szórakozásul, az elhaladó foga­
tokat, diszmagyar ruhásokat s egyes politi­
kusokat és notabilitásokat megéljenezték.

Szingazdag, tarka képet nyújtottak a 
tribünök. A trikolórok alatt a női ruhák min­
denféle színárnyalata vegyült össze a férfiak 
komoly fekete ruhájával s fölöttük tarka 
menyezetet alkottak a nap égető sugarai 
ellen védelmül kinyitott mindenféle szinti 
ernyők.

Mikor a menet megindult, a merre csak 
elhaladt, ezek az ernyők egyszerre eltűntek, 
s a perzselően ragyogó napfény kápráztató 
világításában olybá tűnt föl az emberáradat, 
mintha vadvirágos partok között a szivárvány 
minden színében pompázó, hatalmas folyam 
hömpölyögtetné csillogó hullámait.

A mesés Kelet pompája lehet bujább, 
de az a magyar pompa, a mely hétfőn "elbű­

völt minden szemlélőt, öntudatosabb, forma 
sabb, disztingváltabb. Még egy ilyen fényes 
ünnepséget a magyaron kívül nem tud pro 
dukálni a világ egyetlen népe sem.

Ennek szépségét toll le nem írhatja, csak 
segítségére jöhet legföljebb az emlékezetnek 
fölidézni a íátottakat, de fogalmat alkotni an 
nak, a ki nem látta, hiú vállalkozás.

*

Megyénk és városunk önmagához és az 
ünnepléshez méltó módon vett részt a hódoló 
diszfelvonuláson.

A megye bandériumában Dégenfeld Pál 
gróf, Fogthőy János, Nábrászky István, ifi 
Nagy Kálmán, id. Sóvágó Gábor, Szőllősy 
János, Wenczelly Mihály lovagoltak ragyo­
góan finom díszruhákban. A városi bandé­
riumban Király Gyula, Medve Zoltán, Me- 
gyasszay t Miklós, Sesztina Jenő, Steinfeld 
Mihály, Yecsey Imre. Különböző remek dísz­
ruhákban. Balogh János, Fehér Sándor, Jám­
bor János, Kállai Sándor, Kéki Sándor, Ker­
tész Imre, Kertész János, Németi László, 
Polgári András, Polgári Bálint, Polgári József. 
Úszó István múlt századbeli városi lovas­
katonai egyenruhában sötétkék színben ; rövid 
spenczer, Csokonai-szabásu mente asztrakan 
prémmel, világoskék, aranynyal áttört zsinór- 
zattal. Asztrakán kucsma sötétkék oldallal és 
kócsagtollal.

A díszkocsik között méltán tűnt fel a 
város pompás ötös fogata, amelyen gróf Dé­
genfeld József és Simonffy Imre királyi ta­
nácsos, polgármester ültek.

A debreczenieket és hajdumegyeiket, a 
kik pompájukkal a menet ragyogó, káprázatos 
díszében is feltűntek, sok Ítélvén lelkesen meg­
éljenezték.

Debreczeni hírek.
, A fodrász juniális. A debreczeni 

fodrász ifjúság vasárnap esto tartotta a nagy­
erdei „Dobos" pavillonban tánczmulatságát 
mely minden tekintetben sikerültnek mondható. 
A Díszterme ez ^ alkalommal kiváló csínnal 
\ olt feldíszítve. Nagy közönség gyűlt össze a 
kedélyes mulatságra, melyen a talpalá valót 
\ eres lóm elsőrendű zenekara húzta. A né­
gyeseket állandóan 50—60 pár tánczolta. A 
mulatság reggel 4 órakor ért véget.

"Az ismétlő iskolák záró vizsgái.
A debreczeni összes ismétlő fiú és leányisko­
lákban 14-én délelőtt 10—12 óráig tartják 
meg, az éxzáró vizsgákat, amelyekre a tanács 
a város képviseletében Hajdú Gyula városi 
tanácsnokot küldötte ki.

— A lovassági laktanya építésé. \
debreczeni lovassági laktanya építési ügye egy 
lépéssel ismét előrehaladt. A belügyminiszter 
ugyanis leiratilag értesítette a város közönsé­
gét, hogy az építendő lovassági laktanya czól- 
jaira szükséges telkek megszerzésére vonat­
kozó közgyűlési határozatot jóváhagyta s 
felhívja egyben a várost, hogy a területek ki­
sajátítása érdekében a jóváhagyó határozatra 
való hivatkozással a kereskedelmi miniszter­
hez forduljon.

— Névmagyarosítás. A belügyminisz­
ter R e i s m a ír Mór debreczeni lakosnak 
megengedte, hogy vezetéknevét Kováé s-ra 
magyarosítsa.

— Két alapítvány. A nemrég elhalt 
Boros László volt mátai biztos végrendeletét 
most bontották fel s kitűnt, hogy az örök­
hagyó a debreczeni protestáns egyetem czél- 
jaira 100 irtot, a debreczeni ev. ref. tanítói 
árvaház alapjára pedig ötszáz forintot hagyot. 
A hagyományokat dr. Nagy László a végren­
delet végrehajtója tegnap adta ált hogymogi 
Kiss Áron ov. ref. püspöknek.

— Hortobágyi állatvásár. Valamikor 
nagyon hires vásárok voltak a debreczeni 
hortobágyi vásárok. Hírességükből nagyon 
sokat vesztettek már, de még mindég igen 
látogatott vásárok a hortobágyi vásárok. ~Az 
idén G hó 20-án tartatik inog a vásár a Hor­
tobágyon.

— A szeszitalmeresi jogosultság sza­
bályozása tárgyában a pénzügyminiszter kör­
rendeletét intézett közelebb a királyi pénzügy­
igazgatóságokhoz, igy a Debreczenihez is, 
melyben arról van szó, hogy az égetett szeszes 
italok poharazására és nyílt edényekben ut- 
czán át való kimérésére szóló engedélyek körül 
minő eljárás követendő, kapcsolatban a kizá­
rólagos szeszitalmérési jogosultság megszűné­
sével. A belügyminiszter ezt a körrendeletét, 
melyet vele egyetértőleg adott ki a pénzügy- 
miniszter, megküldötte a hatóságoknak is, fel­
hívja figyelmüket különösen azon pontjára, 
melynek czélja az, hogy a közegeket a fo­
gyasztási ital- és italmérési adók megváltott 
vagy bérbe vett beszedési jogának értéktole- 
nitósétől megóvja. Szükséges e tekintetben, 
hogy a közigazgatási hatóságok vélemény előtt 
azt a körülményt is vegyék fontolóra, hogy a 
jogosítvány engedélyezése a községnek, mint 
az ital és italmérési adók szedésére jogosított 
félnek érdekében van-e, vagy sem. E mellett 
érintetlen marad a közig, hatóságoknak azon 
joga és feladata, hogy a folyamodók személyi 
viszonyai vagy üzleti helyisége ellen közren- 
dészoti szempontból fenforgó észrevételeit ér­
vényesítsék.

penynyel, a melyben legszebb a katona s a 
borzongató hideget, mint a fagyos havat fel­
olvasztotta a tavaszi nap sugara, a fiatal szív 
meleg érzése.

*

A két nővér egyedül ült a szobában. 
A era gyermek harisnyát kötött, a nénje meg 
az asztal mellett mélyen elgondolkozva je- 
gyezgetelt és számolt, közben az asztalon kis 
rakásokba elhelyezett apró pénzt olvasgatta.

— Min gondzlkozol ? — szólalt meg
egy idő múlva Arera, ölébe téve a kötését.

A fiatal asszony mosolygott.
I )h, nagy dolgon. Szűkön van a bud- 

getem. Képzeld, ebben a hónapban mind a 
két gyermeknek egyszerre kell ezipőt vennem. 
Es most a konyhán is több a kiadásom. 
Nusika olyan gyönge, hogy többet kell húsra 
kiadnom

A’era összeránczolta a homlokát
— Mennyi fedezeted van havonta a ki­

adásukra ?
A fiatal asszony elpirult s kitérő felele­

tet adott:
—Oh, egész jól kitudok jönni.
— Nem arról van szó.
— Nos, hát az egész fizetését ideadja a 

férjem. Csak egy forintot tart meg belőlc'ma- 
gának szivarra.

— S mennyi az a fizetés ?

asszony vontatva ieiene : narmmcíforint.
rótt fel ^ 01 a aiCZa elsötétült s idegesen i

• , Hallatlan, — suttogta. — Harminc: 
lc ^Ogda — szólt a nénje 

lé >ésc i t pllona’ lS0^a sem bántad meg ezt

Magda csodálkozva nézett a húgára.
Milyen lépésemet érted ?
Ej, hát a férjhezmeneteledet.

, .7„)tA0sfkc asszony kutató pillantások! 
nézett a húgára.

— Nem, X era, — felelte csöndesen, 
sohasem jutott még esszémbe, hogy megbá 
jani. is miért bántam volna meg ? Mert s; 
genyek vagyunk í A boldogság kedvese 
ólján fészkét rakó madár, a mi nőin tekir 
hogy palota vagy kunyhó eresze alá rakja 
a leszket, csak húboritlannul élhessen. Külc 
bon nem értem, hogy miért tőled o kérdi 
mikor te is épp azon a ponton állsz, hogy 
boldogságot fölébe helyezed a világ mind 
kényelmének.
1 az asztalhoz támaszkodva ideges
h-Pdaha ajkait s nem felelt. A két nő ha

Magda kiment a gyerekek után nézni s 
\ era egyedül maradva, az ablakhoz ment. 
Borungós, hűvös őszi délután volt, az abla^

előtti kis kertben a virágok busón hajtogatták 
le fonnyadó fejüket, az akáczfák sárguló 
lombjai közül csöndesen hullt le egy-ogy her­
vadt levél, eltűnve nyomtalanul oióbb lehul­
lott társai között.

Vera homlokát az ablak-üvegéhez tá- 
masztotta s összeszoriíott ajakkal, homályos 
szemekkel nézte a természet nyugodt, fensé­
ges haldoklását Valami rokoni találkozását a 
közös sorsnak, a jajtalan haldoklásnak, a re- 
ménytelon megnyugvásnak találta maga és a 
természet között, ügy találta, hogy ő is, meg 
a természet is egy lelketlen fosztogató prédá­
jának vannak oda dobva, a mi meg fosztja 
őket ifjúságuk, bájuk, reménységeik gazdag­
ságától, clhorvasztja, megtöri vágyaik repülő 
szárnyait s kihűlt szívvel, dermesztő hideggel 
lelkűkben tartja tovább vaskarmai között 
őket.

Az óg fokozatosan, mind jobban söté­
tülni kezdett, metsző szól süvített a zörgő 
bokrokon keresztül s a leány szemeit elfu­
totta a köny.

Sirt lassan, csöndesen, akarat és fájda­
lom nélkül, mint a hogy a sárga levelek le­
hulltak ágaikról ott az ablak alatt.

*

Vera azon az éjjelen nem hunyta le a 
szemét, mozdulatlanul feküdt ágyában s égő
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— Vegzetes szerencsetlensóg. Szerdán 
délután sensatiós szerenesétlenseg történt a Mor­
gó utczán, mely szerencsétlenségnek ez ideig egy 
emberélet esett áldozatául, de mint előrelátható 
egy szegény asszony élete is áldozatul esik 
Az esetről a következőket irja tudósítónk : 
B e k e István 4 éves gyermek, kinek szülei 
K o 1 1 á t Mihály morgó u. 588. sz. házában 
laktak, az utczán egy kiszabadult disznót kér 
getett. Ez időtájt tartott ana Barna János 
nyilutczai 3064. sz. a. lakos lova. A gyermek 
az országúton a ló lábai alá került s az oly 
szerencsétlenül rúgta meg a 4 éves gyermeket, 
hogy az az agyán kapott ütés következtében 
rögtön meghalt. A rendőrség megtette az in­
tézkedést, hogy a gyermeket kiszállítsák a 
közkórházba, hol a törvényszéki bonczolást 
megejtik rajta. A gyászos hir hallattára B e- 
k ó n é, a gyermek anyja eszméletlenül rogyott 
össze 6 még ma is eszméletlenül fekszik laká­
sán. Aligha sikerül az orvosi tudománynak 
megmenteni az őrültségtől.

Ä kilogramm.
—■ História egy pékről, meg egy mészárosról. —

Az egyik kerületi kapitánysághoz a mi­
nap beállított egy pékmester.

— Panaszom van kérem.
— No, micsoda ?
— Hát az, hogy a mészáros, a kitől a 

húst szoktam vásárolni, csaló.
— Nono, hát mért?
— Hát azért, mert ha egy kiló húst ve­

szek tőle, mindig kevesebbet ád.
— Úgy ?
— Úgy ! Tessék megindítani az eljárást 

ellene !
— Jól van, majd megvizsgáljuk a 

mérlegét.
Azzal az elöljáróságnál fölirták a mé­

száros nevét, a czimét s a pék eltávozott, gon­
dolván, hogy:

— No, megbüntetik azt a svindlert, 
hehehe !

Másnap a kapitányság kiküldöttje oda­
ment a piaczi mészároshoz és kemény hangon 
mondta neki :

— Barátom, maga ellen nagy panasz
van !

— Én ellenem ?
— Igen. Az a panasz, hogy hamis a 

mértéke!
— Micsoda? Ejnye, a ki áldója van, ki 

meri azt mondani ?
— No csak ne heveskedjék, hanem mu­

tassa meg a mérlegét!
— Tessék, megnézheti! Itt van !

szemeivel a sötétség tánezoló karikái között 
alakokat, képeket látott elvonulni, a mik reg­
gelre végzetes és hitvány elhatározást szültek 
agyában.

Látta a deli, csillogó ruháju főhadnagyot, 
kopott, szürke polgári öltözetben, korán őszült 
hajjal, meggörnyedt vállal, homlokán a gon­
dok szántotta mély barázdákkal, a mint va­
lami irodai asztal tinta pecsétes lapja fölé 
hajolva ir, ir egyre, gyorsan, megszakitlanul, 
hogy sokára, mikor felemeli fejét, a toli irt 
lakpokról tánczolnak a betűk szemei előtt s 
vér-erek futják el a szép, tiszta szemek 
fehérét.

Mellé képzelte magát olyan foltozott ujju 
karton ruhában, zsirpecsétes köténynyol előtte, 
mint a hogy látni szokta a nénjét. A haja 
gondozatlan szinü, rosszul fésült, az arcza 
korán ránezos a konyha gőzétől, a kezei ocs- 
mány hagymaszaguak s látta magát, a mint 
gondterhes fejjel irja össze magának a heti 
menüt, hogy naponta ötven krajczárból, hogy 
csináljon három, négy, vagy ki tudja, hány 
ember részére tápláló eledelt ?

Azután a tánezoló karikák között egy 
kis, pohos embert látott mngjelonni, undok, 
szemölcsöket termő arczával magas sarkú 
czipőkben járva, nagy peczkescn, s olyan 
szűk pantallók borultak a ozipőiro, hogy a 
hosszú kabát alól úgy vette ki magát, mintha

A hatósági kiküldött kellő szakértelem­
mel megvizsgálta a mérleget. Nézte, korrekt-e, 
helyes-e, nines-e valami ravaszság rajta. 
Nem volt.

— Ni, hisz' ez a mérleg egészen kifo- j 
gástalan!

— No ugy-e,? — kiáltott föl a mészáros 
diadalmasan. — És még engem vádolnak ? 
Ki tette ?

— A pék-szomszédja . . . Különben meg­
álljon csak — tette hozzá a hatósági ember 
— a mérleg jó ugyan, de még kérdés, hogy 
a sulyok jók-e ? Hol vannak a sulyok ?

— Azok nincsenek! — felelt a mé­
száros !

— Micsoda? Hát akkor hogy méri a 
húst ?

— Oh, nagyon egyszerű! Minden reg­
gel hozatok a panaszos péktől négy fertály 
kiló kenyeret, négy darabban. Azokat hasz­
nálom sulyoknak. Hát ha az én mértékem 
nem jó, az onnan van, hogy a pék mértéke 
roszsz !

— Tisztujitás H.-Szoboszlon. II.-Szo- 
boszló városában a jövő hó első hetében ejtik 
meg a tisztujitást. Az eddigi tisztviselőknek 
újra megválasztása, egynéhány változásával, 
az előjelekből s a város-atvák között uralkodó 
hangulatból Ítélve bizonyosra vehető.

— A börvelyi lelkész választás ügye 
végre megoldást nyert, s Havas Gyulát a kis- 
majtényi ev. ref. egyház lelkészét az egyház- 
kerületi közgyűlés mint megválasztott börvelyi 
lelkészt megerősítette, daczára a Nagy-Károly 
egyházmegye gyűlésének Asztalos Kálmán 
mellett hozott egyhangú — határozatának. 
Bizony nagy kár, hogy a ref. egyházi auto­
nómia olyan, hogy az „érdek“ majd mindég 
győzedelmeskedik az „érdemen“. —• A midőn 
gratulálunk Havas Gyula tisztoletes lelkész 
urnák kívánjuk, hogy érezze jól magát uj 
otthonában.

— Hivatalvesztésre Ítélt lelkész. Ki­
rály Gyulát, a mikolai ev. ref. egyház lelké­
szét az egyház kerületi bíróság hivatalának 
elvesztésére Ítélte.

— Gyilkosság H.-Dorogon. Kovács 
Pál jómódú gazdaember kedden este háza 
előtt állt s pipázgatott. Egyszerre a mit sem 
sejtő embert, több legény megrohanta s agyba- 
főbe verte, mígnem eszméletlenül összerogyott. 
Még élve találták az utczán Kovácsot, 
de rövid idő múlva meghalt, anélkül, hogy 
megmondhatta volna, kik támadták meg. 
Hozzá tartozói azt hiszik, hogy Kovács bosszú 
áldozata lett

a fekete harisnyái lettek volna lecsúszó félben 
És ez ember oldalán látta saját magát 
kápráztató szépségben.

Látta magát: könnyen élve, ifjan, még 
a korosabb években is, látta maga előtt a 
házat, a melyben lakhatnék, a fényes terme­
ket, selyembélésii kocsikat, a hódolatot, tisz­
teletet, a mi körülvenné, — és — két nap 
múlva, mig otthon a hideg halhoz mártogatta 
a majonézt, kaczagva mesélte a mamájának, 
hogy az első napon Magdánál köménymaglo- 
vost, meg kását ebédelt.

A gőgös tanácsosné hangos hahotára 
fakadt a lehetetlen diner hallatára s büszkén 
sokat mondóan nézett az urára, a ki szótala- 
nul, mint a csápjait behúzó csiga, ült az asz­
tal egyik sarkánál s a felesége tekintetéből 
azt olvasta ki :

— Látod, vén szamár, hogy tudom én, 
mit teszek ? ! Jó iskola volt a kis lánynak a 
másik nyomorúsága. Ezt ugyan nem is valami 
nagyon féltettem. Ez az én vérem. Nem aspi­
rál ez — a menyországra, ha kellőképen nin­
csen az az ország dekorálva 1

A szegény kvittirozott főhadnagy azon­
ban volt olyan bolond, hogy egy golyó segít­
ségével bekopogtasson szent Péter kapuján.

Halai a templomban. Székelyhídiéi 
Írják, hogy Kovács Konrád székelyhídi tanyai 
lakos Űrnapján nejével együtt a városba 
ment, hogy ájtatosságukat leróhassák, mely 
alkalommal 13 éves József revü fiukat is ma­
gukkal vitték. A szülők a templomba érve, 
ott egész lelki nyugalommal imádkoztak az 
egek urához, mig ez idő alatt nevezett kis 
fiuk a toronyba s onnan a templom padlására 
osont denevért fogni. A gyermek a szarufa 
felsőbb keresztkötéséig akart felhatolni s kú­
szás közben, midőn czélját már majdnem el­
érte, elsütötték künn a mozsárágyukat. Ez 
erős hangtól a gyermek megrettenve, a szaru­
fát ijedtében eleresztette s éppen az alatta 
elnyúló alsó keresztgerendára hányát lezuhant. 
A zuhanás hallatára néhány fiatal ember tüs­
tént a templom padlására sietett, hol a gyer­
meket megrepedt fővel vérében fotrengve Ut­
álták. A kiváncsi nép e szerencsétlen hir 
ruhatára jóformán mind kitódult a templom­
ból, körülvéve a haldokló gyermeket részvé­
tükkel, csak az apa és anya s meg néhány 
hivő maradt a templomban s zavartalanul to­
vább is imádkozott, mintha künn mi sem 
történt volna. A tömeg pedig folyton orvosi 
segélyért kiáltott. Az orvos nyomban meg is 
érkezett, azonban pár perez múlva csak a 
bekövetkezett halált konstatálhatta, a gyer­
meken többé segíteni egyáltalán nem lehe­
tett, mit nehányan óvatosan a még most is 
templomban imádkozó szülék tudomására 
hozták. Megindító jelenet következett erre. 
A szörnyű csapás váratlanul érte a szegény 
szülőket. A hatóság megtette az óvintézkedé­
seket, nehogy jövőben ehez hasonló eset elő­
fordulhasson s olrendelteték, hogy a templom 
padlására bejáró nyílás záros ajtóval láttas­
sák el, továbbá általánosan óhajtják, hogy az 
amúgy is (kellemetlen durrogással a jövőben 
felhagyjanak.

Irodalom.
Vettük egyik kedvencz müvünket a

Szalay-Baróti féle „Magyar nemzet története“ 
czimü millennáris nagyszabású irodalmi vál­
lalat 39-ik füzetét, melylyol a szép és örök­
becsű munka második kötete leli befejezését. 
Szerzők e kötettel Magyarország történetének 
a vegyes házakból származott királyok kor­
szakát — hazai történelmünk egyik legkima- 
gaslóbbat, de egyszersmind leggyászosabbat 
is fejezik be, az e korszakban köz- és mű­
veltségi állapotoknak rendkívül érdekfeszitő 
ecsetelésüket bezárván a középkori építészet, 
különösen az egyházi műemlékek s a művé­
szeti viszonyok eleven bemutatásával s méltán 
mondhatják záró szavaikban, hogy o kor, bár 
mindössze csak kétszázhuszonöt évre terjed, 
eseményekben talán legváltozatosabb korszaka 
a magyar történetnek. Elején és végén szo­
morú kép tárul elénk : a bomlásnak indult s 
a végpusztulás örvényének szélére jutott nem­
zet képe. De ezzel szemben a korszak dere­
kán hazánkat a hatalom és dicsőség oly ma­
gas fokán szemlélhetjük, a milyenre sem az­
előtt, som utóbb nem emelkedett. E kötetzáró 
füzet mellé van adva a czimlap, a terjedelmes 
tartalomjegyzék és a Il-ik kötetben foglalt 
250 szövogkép és 19 mümelléklotnek a jegy­
zéke. A 39-ik füzet képdiszében gyönyörködve, 
mindenek előtt egy pazar arany- és szinfény- 
ben tündöklő corvin codexnck a czimlapja 
ragadja meg figyelmünket abban a szemkáp­
ráztató művészi kivitelben, mely Attavanto 
kezére vall s a Corvin codexnek megadja 
megbecsülhetlon értékét, különös figyelmet 
érdemel az, hogy e pompás czimlap is a ki­
adók Wodianer E. és fiai budapesti nyomdai 
müintézotéből került ki. A többi mümellékletek 
és illusztrácziók a következők : Mümclléklet : 
Egy Corvin codox czimlapja. Képek : A po­
zsonyi főegyház, a ferencziok templomának 
tornya Pozsonyban, Vörös márványkő-töredék 
Mátyás király budai palotájáról, A bártfai 
városház homlokzata. A haldokló szűz. A 
prágai Szt. György szobor Oltárkép a szepes- 
helyi székesegyházban. Falfestmény-részlet a 
vajda hunyadi várban.
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Újdonságok.
— Istenitiszteletek. Ma vasárnap a 

következők fognak az ev. rof. templomokban 
istonitiszteletet tartani : a nagytemplomban 
dr. Bartók Jenő tanár, a kistomplomban 
Mindszenti Imre s. lelkész, a Kossuth 
utczai vagy ujtemplomban Könyves Tóth 
Kálmán, az ispotály templomban M i t r o v i ts 
Gyula lelkész. A róm k a t h. templom­
ban reggel 7 órakor misét tart Ková c s 
Márk, 9 órakor misét tart Molnár Kálmán. 
Ez után szent beszédet mond K ovács 
Márk. inig a ’/, 12 órás misét P ál ff y Béla 
mondja. Délután litániát tart 3 órakor M o 1- 
n á r Kálmán, a keresztyén tanítást K o v á c s 
Márk és a rózsafüzér ájtatosságot M ólnál' 
Kálmán tartja. — Az ág. e v. h i t v. te m p- 
lo mában d. e. 10 órakor istenitiszteletet 
tart Mate r n y Lajos lelkész.

— Közigazgatási ülés. Hajduvármegye 
közigazgatási bizottsága o hó 15-én délelőtt 9 
órakor a vármegyei székház nagytermében 
gróf 1) égen féld József főispán elnöklete alatt 
rendes havi ülést tart.

— A király az ötös fogatról. A ki 
rály szerdán délben meglátogatta a lókiálli- 
tást, amelyen amint a debreczeni ménes lo­
vait elővették Darányi földmivelésügyi mi­
niszter bemutatta gróf Dégenfeld József fő­
ispánt. Király Gyula debreczeni gazdasági 
tanácsost és Steinfeld lótenyésztési bizottsági 
elnököt, kik engedélyt kértek a királytól, — 
hogy bemutathassák neki Debreezen város 
hires ötös fogatát. A király ezt megengedte, 
mire egész kíséretével a hajtási körömi felé 
indult, hol Jankó vies Elemér, gróf Széchenyi 
Imre, Dőry József és Fukovy Alajos Debre­
ezen városának remek fogatát vezették a 
király elé ki annak pompás összeállítása 
felett több ízben is kifejezte elismerését.

— Rendkívüli közgyűlés. Debreezen 
város törvényhatósági bizottsága folyó hó 
18-án délelőtt 9 órakor a városháza nagyter­
mében gróf Dégenfeld József főispán elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlést tart, amelyen 
a város szervezeti szabályrendeletének módo­
sítása tárgyában beadott bizottsági javaslato­
kat tárgyalja A szervezésnek rendkívüli köz­
gyűlésben való letárgyalását az sürgeti, hogy 
a szeptemberi városi tisztujitás már az uj 
szervezés alapján legyen megejthető.Q

— A debreczeni ménes kitüntetésé. 
A milleniumi ló kiállításon Debreezen 
város ménese első díszoklevelet kapott. Köz­
reműködésért Király Gyula gazdasági tanácsos 
és Markovics Gyula ménesmester közreműkö­
dését kiállítási éremmel tüntették ki.

— Külföldi újságírók Debreczenben. 
Debreczennek érdekes és szívesen látott ven­
dégei lesznek o hó 18-án. A budapesti nem­
zetközi sej tókongresszusra összosereglő kül­
földi újságírók egy nagy csoportja rándul le 
Debreezenbe, hogy specialitásáról hires váro­
sunkat és a délibábos hortobágyi pusztát meg­
látogassa. Az újságírókat a város látja ven­
dégekül.

— Debreczeni huszártiszt a katonai 
dijlovagláson. Szerdán délután ment végbe 
<) felsége, a király előtt a katonai díjlovag­
lás. mikor is hadsereg és honvédség legje­
lesebb lovastisztjei 32-en mutatták be ügyes­
ségüket az általuk lovagolt állami méneken. 
A debreczeni tisztikarból •) á r m y Elemér 2. 
honvédhuszár ozredbeli főhadnagy, a kitűnő 
lovas vett részt a dijlovagláson.

— Debreczeniek a diákkongresszu­
son. A Debreczenben tartott országos diák­
kongresszus alkalmával elhatározták, hogy a 
legközelebbi kongresszust Kecskeméten tartják 
meg. A kongresszus e hó 17, 18, 19 és 20-án 
lesz. Ezen a debreczeni jogakadémia is kép­
viselteti magát A segélyegylet részéről jelen 
lesznek Kovács Kálmán elnök és Nagy Sán­
dor _ főjegyző-joghallgatók ; az önképző-kör 
részéről pedig \ isky Sándor elnök és Lukács 
Ödön főjegyző-joghallgatók.

~ Meghívó. A dolhuezoni izr. betegse- 
gélyző és ápoló nőegylet f. évi június 14-én 
tartja az izr. elemi iskola nagy tanácstermé­
ben tisztújító közgyűlését, a melyre a mélyen 
tisztelt tagok ez utón is meghivatnak. Az 
elnökség.

„DEBRECZENI LAPOK“

— A diszbandórium megismétlése.
Azt a káprázatosán szép, utánozhatatlan disz- 
menetet a melyben a hódoló diszfolvonuláson 
a törvényhatóságok bandériumai vettek részt, 
valószínűleg még egyszer megláthatjuk majd 
a fővárosban. A király ugyanis, a kit a párat­
lan látvány egészen elragadt, a „B. H.“ hire 
szerint abbeli kívánságának adott kifejezést, 
hogy szeretne, ha a diszbandérium még egy­
szer felvonulna Vilmos német császár látoga­
tása alkalmával- A felség ezen kívánsága fö- 
lülmült minden dicséretet, amelylycl a ban­
dérium fényét és képét elhalmozták, Mint az 
idézett forrás jelenti, a diszbandórium rende­
zői nagy örömmel nyilatkoztak késznek a 
felség kívánságának teljesítésére.

— Választások a vármegyében. Nem­
sokára megkezdődnek Hajduvártnegyében az al­
kotmányos élettel járó mozgalmak, a községi és 
városi restaurácziók és a szünetekkel valószí­
nűleg egész a képviselőválasztások befejeztéig 
el fognak tartani. A rendezett tanácsú városok 
képviselőtestülete tagjainak három évre ter­
jedő mandátuma junius elejével lejárt Az uj 
választások megejtésének határnapját R á s ó 
Gyula királyi tanácsos, alispán e hó 25 ere 
tűzte ki. A jövő hónap folyamán Haj du- 
Böszörmény, N á n á s és Szoboszló 
városokban a tisztviselőkar újra választását 
eszközük a két választás elnökei már kikül­
dettek s azokra az összes előkészületeket 
megtették.

— Vitas festmény. Debreezen város ha­
tósága Pataky László festőművésszel a kiál­
lításra megfestette a debreczeni vásár diorá­
máját. A kép nem régibben el is készült s 
annak átvételével a városi tanács dr. Király 
Ferenez ipar és kereskedelmi kamarai titkárt, 
országgyűlési képviselőt kérte meg. Király 
Ferencznek a képet pár nap előtt kellett volna 
átvennie, de megtekintvén azt, kijelentette a 
festőművész előtt, hogy mivel a kép nemcsak 
nc.li hű és kifejező, de sőt egyenesen meg­
hiúsítja a debreczeni vásárt, — nem veszi át. 
— Erre Pataky festőművész egy bíráló bizott­
ságot kért maga ellen, mely megállapítsa, 
hogy tényleg átvehető-é a kép a kikötött 
4000 frt árért, vagy pedig nem. A bíráló bi­
zottság a kiállítás igazgatóságnak, a városi 
tanácsnak, a debreczeni — kerületi kiállítási 
bizottságnak tagjaiból és a festőművész által 
megnevezett szakértőkből fog állani.

— A tanítói nyugdíjintézet és a mil- 
lenium. A hazai törvényhatóságok a honala- 
pitás ezredik évfordulóját egyébb kulturális és 
közjótékonysági czélu alkotásaik mellett al- 
kalmazottaikra úgy tették emlékezetessé és 
munkásságukra serkentővé, hogy az 1896. 
évet több évnek tudták be nyugdijukba. E 
ezimen a tanítók közül sokan, kik az illető 
törvényhatóságok tiszti nyugdíj költségében 
vannak, - jelentékeny anyagi előnyökhöz 
jutottak : do a tanítók óriási többségére ezt a 
kedvezményt nem terjeszthetik ki, mert ezek 
az országos tanító nyugdíjalapnak tagjai. Az 
árvaxidéki tanítóegyesület felhívást intézett a 
többi tanító-egyesületekhez, igy a Dcbreczo- 
niekhez is, hogy forduljanak a közokt. mi­
niszterhez, vagy a törvényhatósághoz az iránt, 
hogy az országos tanítói nyugdíjintézet kö­
vesse ^törvényhatóságok példáját és tudja 
he néhány évnek a milleniumi évet.

- Évzáró vizsgálatok. A debreczeni 
ág. hitv. elemi iskolában az évzáró vizsgá­
latok a következő sorrendben fognak megtar­
tatni : E hó 16-án Kedden délután 8—6-ig a 
leányokkal, 17-én Szerdán d. e. 9—12-ig a 
fiukkal, 18-án Csütörtökön délelőtt 9 órakor 
hálaadó istenitisztelet. A kézimunkák junius 
hó 16-án d. u. 3—6-ig az iskolai helyiségben 
megtekinthetők. A vall ást an i vizsgák a kö­
vetkező napokon fognak megtartatni : Junius 
hó 12-én. Pénteken délután 2 órakor a kö­
zépiskolai tanulókkal a főreáliskolában Junius 
hó 13-án, Szombaton délután 2 órakor az ev. 
ref. és róm. kath. elemi iskolába járó ág. hitv. 
tanulókkal a Miklós-utczai 1905/6. szám alatti 
iskolánkban. Junius hó 15-kén, Hétfőn dől­
tig11 3 órakor az ev. ref. felsőbb leányisko­
lába járó tanulókkal u. e. tanintézet egygyik 
termében. ' a3
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— A dorogi magyar püspökség fel­
állíttatása ügyében e hó végével monstre kül­
döttség készül Budapestre. A küldöttség szer­
vezésére H.-Dorogra e héten inditattak szét a 
felhívások az ország mindazon magyarajka 
keleti ritusu katholikus hitközségeibe, melyek 
o czélra 1868. évben H.-Doroggal társultak, 
illetve Dorogot e tekintetben végrehajtással 
felruházták. Ha a magyar liturgikus nyelv és 
külön püspökség foganatosítására csatlakozott 
87 hitközségből 3—3 tag tömegositi is a do­
rogi 50 tagúra irányozott küldöttséget, úgy az 
oly tekintélyes számúvá növekedhetik, mely 
tekintettel a hazafias irányra, melyben mun­
kálni indult s az ezredév! jubileumra valósá­
gos imponálló, ünneplés küldöttség leond, nem 
csak az országház fogadó termében, do a her- 
czegpr más és a miniszterek előtt is.

— Az iparkamara az iparos tanon- 
ezoknak. A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara minden eggyes alkalommal követendő 
példával jár elől, a mikor arra érdemes ügyet 
támogatni, segélyezni, vagy valamely kitün­
tetésre érdemes egyént méltó jutalomban ré­
szesíteni kell. Legújabban átiratot intézett az 
iparos tanoncziskolai bizottsághoz, a melyben 
kéri, hogy a bizottság nevezzen meg névsze- 
rint tizennégy jeles előmenetelt tanúsító ipa- 
ros-tanonezot, a kiket a kereskedelmi és 
iparkamara a saját költségén fog a kiállítás 
megtekintésére Budapestre felvinni.

— A zeneegylet tagjainak egyenru­
hája. A szép fejlődésnek indult debreczeni 
zeneegylet működő tagjai tervbe vették, hogy 
egyenruhát fognak viselni. Az egyenruha igen 
ízlésesnek Ígérkezik. Sötét-kék zubony van 
kombináczióba véve, a melynek nyaka körül 
mlliméteres arany zsinór lesz, a melyet vörös 
csík átszövés fog díszíteni. A gallér elején 
lantot viselnek. A Fillér-féle sapkán 6 mill- 
méter arany zsinórzat, a sapka rózsán pedig 
lant lesz. Az egyenruha viselhetésónek en­
gedélyezéséért felterjesztést tettek a miniszté- 
riumho .

— Malommunkások vigalma. Az
„István“ gőzmalom társulat munkásainak ön- 
képző- és segélyző-köre 1896. junius hó 20-án, 
szombaton, a „Margit“ fürdő villanynyal vi­
lágított dísztermében a városi dalegylet több 
működő tagjának szives közreműködés ével 
saját pénztára javára zártkörű ezredéves ün­
nepélyt és tánczvigalmat rendez. A rendező­
ség igy alakult Cziffer Nándor, r. b. elnök. 
Soós János, r. b. alolnök. Kovács József r. b. 
jegyző. Kobel György, r. b. pénztárnok. Sze­
keres László, r. b. ellenőr. Arany Bálint, Bo- 
zóky Mihály, Bujdosó István, Bauer Ignácz, 
Bucsay István, Balogh Mihály, Bánki Ferenez, 
Csehi Mihály, Csontos József, Engi Sándor, 
Ercsey Zs., Fekértai J, Gógáiiy ív., Jakab 
András, Kazay József, Kruppa Ágoston, Koncz 
Sándor, Kádár András, Kálmánczhelyi Fe­
renez, Katona József, Kovács Imre, Kun Sán­
dor, Kálmánczy Gábor, Lovasi József, Molnár 
Matuzsálem, Murvay Gábor, a) Nagy József, 
Nagy Ferenez. b) Nagy József, Nyíri István, 
Osváth József, Ormós András, Pudlainer Ant'd, 
Pinczés Mihály, Papp János, Putz Antal, Prog- 
ncr Adolf, Reszlor András, Rázso János, Spál 
Károly, Sibál Lajos, Szauer Károly. Szila, i 
József, Szabó Ferenez, Tóth Lajos, Varga 
István, Vékony Gábor, Vasas János rendező 
bizottsági tagok. Belépti dij szomélyenkint 60 
kr; Felülfizctések köszönettel fogadtatnak. — 
A zenét V eres Tóni közkedveltségü zene­
kara szolgáltatja. Kezdete este 8 órakor.

— Magyar dalcsarnok. Városunkban 
f. hó 6 óta minden este igen szép számú és 
intelligens közönség előtt az u. n. „Magyar 
dalcsarnok“ Angelotti igazgatása alatt 
jó tagokból álló társulata tart előadásokat Dá­
vid István kert helyiségében. A társulat igen jó 
erőkből áll s különösen kitűnnek Angelotti 
Mariska, Palugyai Irma szép hangjával, a Villy 
csoport ügyes tornamutatványaival, a szép 
Szidónia k. a. mint tánezosnő és Szilágyi 
Elemér nő imitator stb. Legérdekesebb a kis 
I éves nemzetközi tánezos és énekes Karabini 
Jóska ki hét nyelvet beszél és a közönségnek 
már eddig is kedvenezo. A műsor ügyesen 
van összeállítva és népenként változik.
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— Nyári uszoda. A „Margit-fürdő“ ké­

ny ölemmel és gonddal berendezett nagy nyári 
uszodája mogny.lt. Az úszás tanfolyam is 
kozdotét votto, tanítványok elfogadtatnak a 
Margit fürdő úszó mesterénél Végit Lajos­
nál. Az idény bérlet szeptember hó végéig 
6 frt személyenként; bérletjegyekkel a „Mar­
git fürdő“ pénztárnoka szolgál A napi jegyek 
árai; felnőtteknek 30 kr. Gyermekeknek 20 
kr, ruhával együtt.

— Lesz-e gőzüzemű kefegyár ? Fáik
Ármin és Társa debreczeni kofegyáros ezég 
gyártelepét gőzüzemre akarta berendezni, de 
az érdekeltség tiltakozása miatt som a tanács, 
sem a belügyminiszter nem adta meg arra az 
engedélyt. A ez ég most közvetlenül a bel­
ügyminiszterhez adott be kérvényt egy uj 
helyszíni szemle és tárgyalás elrendelése 
iránt. A miniszter a kérvénynek helyet adott 
és felhívta Debroczon város tanácsát, hogy az 
uj helyszíni szemlét tartsa meg s arról rész­
letes jelentést tegyen.

— Amnestiát kapott debreczeni, ra­
bok. Dicsőségesen uralkodó királyunk Ő fel­
sége tudvalevőleg a millenium emlékére am­
nesztiát adott 149 jóviseletü rabnak. A deb­
reczeni törvényszéknél két huzamosabb időre 
elitéit rab kapott amnestiát és pedig Rátonyi 
Tamás és Agárdi Károly volt debreczeni vá­
rosi rendőrök, akiket egy, a debreczeni kö­
zönség előtt ismeretes utczai verekedésből 
kifolyólag Ítélt el a debreczeni kir. törvényszék 
1112 esztendőre fejenként. Egy garázda csa­
vargót addig vertek a Miklós-utczán a múlt 
őszön, mig az meg nem halt sérüléseiben, 
alig 5—6 óra múlva a verekedés után. Vasár­
nap délután érkezett meg a kegyelmet hozó 
sürgöny a kir. ügyészséghez, melynek értel­
mében a két ködömben is jóviseletü rabot 
azonnal szabadlábra helyezték.

— Rablógyilkosság Debreczenben.
ti o t h Mária jómódú polgárasszonyt szerdára 
virradó éjjel késes-utezai lakásán kegyetlen mó­
don meggyilkolták. A gyilkos fejét botjával 
össze verte s aztán megfojtotta. A rendőrség 
a gyilkossággal mindjárt N y á r i József liusz 
éves kocsis legényt gyanúsította, a ki való­
színűleg az asszony pénzére vágyott s külö­
nösen gyanússá tette magát azzal, hogy el­
tűnt a városból. A gyanú alapos volt s Nyári 
Józsefet még szerdán este Vég Imre nevű 
kis fiú segítségével cl is fogták. Nyári a 
gyilkosság után végig sétált a városon, egy 
pálinka mérésben idogált, aztán a nagyerdőbe 
ment, a hol délutánig maradt. Azután megint 
vissza ment a városba. Ekkor látta meg Vég 
Imre, ki mindjárt rendőrért futott és letartóz­
tatta. A fiatal gonosztevő a kapitányság előtt 
töredelmesen bevallotta iszonyú tettét. A sze­
rencsétlen asszonynak liolttotemoit a törvény- 
széki bonczolás után csütörtökön délben szál­
lították vissza a közkórházból a halottas ház­
hoz. ahonnan a temetés történt. A szerencsétlen 
módon elhunyt asszony temetésén nagy kö­
zönség volt jelen s kísérte a koporsót az 
Ispotálytemplomba, onnan a temetőbe. A ha­
lottas kocsi"el volt borítva koszorúkkal. Nyu­
godjék békében.

— Sertesvósz Debreczenben. Szath- 
rnáry János városi állatorvos beterjesztette a 
sertésvész esetekről összeállított járván.vtáblát 
a városhoz. A kimutatás szerint május 24-től 
május Sí ig Debreczenben sertésvészben meg 
betegedett 211 drb, gyógyult 19 és elhullott 
164 drb sertés. Az elrendelt zárlat természete­
sen továbbra is szigorúan fentartatik.

— Száj és körömfájás a Hortobá­
gyon. A nagy Hortobágyon alig hogy meg­
szűnt a sertések közt fellépőt sertés-vész, 
már meg a szarvas marhák között ütött ki 
a száj és körömfájás. Három gulyában ütött 
ki a vész (I’ontozug, Sáros-ér, Halashoz) 
mely gulyákat azonnal zár alá is helyezték.

— Felvétel erdőőri szakiskolákba.
A földművelési miniszter pályázatot hirdetett 
a királyhalmi, vadászordélyi, liptóujvári és 
görgényszentimroi erdőőri szakiskolákban ok­
tóberben megkezdendő tanfolyamokra való 
felvételre. A pályázati féltételeket az érdeklő­
dők Ronesik Lajos városi első aljegyzőnél 
tekinthetik meg

— A szökés párosán, . . A szökés 
párosán nem mindig szép és dicső, legalább 
a férjre nézve, ha a felesége szökik meg, 
mint I arkas Lajos debreczeni fényképész fe­
lesége. A 37 éves asszonyka hálójába kerí­
tette a fényképészet fiatal művészét, a 19 éves 
segédet és megszökött. Azóta már egy fél év 
múlt el és a férj most már beletörődvén sor­
sába, válni készül, de nem tudja megtalálni a 
turbékoló „fiatal“ párt és ezért megkereste 
rendőrségünket, hogy a megszökött pár fel­
keresésében segítségére legyen.

— Meghiúsult öngyilkossági kísérlet. 
Andreszkovics Anna szobaleány szivét telje­
sen meghódította egy vitéz honvédbaka. A 
vitéz ur azonban csak kevés ideig szerette a 
leányt. A szobaleányt ez nagyon elszomorí­
totta. Elment a kedve mindentől. Nem evett, 
nem igen dolgozott, úgy, hogy asszonyának 
is szemet szúrt már a leánynak ez a busko- 
mor viselkedése. Csütörtökön reggel kérdőre is 
vonta a szobaleányt, de kitérő választ adóit neki. 
A déli órákban főzés közben as szonya észre 
vette, hogy a szobaleány a konyha egy félre­
eső részén valamivel foglalkozik -4 Utána 
sompolygott s appan a pillanatban ért oda 
midőn a leány egy folyadékkal 
tolt poharat szájához emelt. 
A leány viselkedése s ez a titokzatos dolga 
gyanús volt előtte s a poharat, midőn azt a 
szobaleány szájához emelte, kiütötte a kezé­
ből. A leány ezután bevallotta, hogy öngyil­
kos akart lenni, mert a katona elhagyta. 
Később aztán megfogadta, hogy elfelejti a 
katonát s nem követ el öngyilkosságot.

— Egy csodazongora a kiállításon. 
A kiállítás némely része oly bámulatos szép­
ségű, hogy hire országról-országra elterjed 
Magyarország minden részében. Gyakran heU- 
ható a kiállítás területén az idegenektől —- 
mielőtt még megnézték volna a kiállítás többi 
látványosságát. — „Hol látható a csodazo 
gora'?“ Mi hát voltaképpen a csodazongor-? 
Á kereskedelmi és hitelügyi pavillonba lépve 
már messziről bájos zenei hangok lepik meg 
fülünket. E zene oly meglepően szép, hogy a 
nap bármely szakában valóságos népvándorlás 
tódul azon hely felé, honnan e gyönyörű zene 
ered, hogy megtekintsék ama tökéletes hang­
szereket, melyek a szép zenét produkálják. — 
Követve a sokaságot egy tágas terembe az u. 
n. Roklamcsarnokba lépünk. — A terem min­
den egyes részében megszólal egyik-másik 
hangszer. A hangszereken feltüntetett felira­
tokból látható, hogy Sternberg hangszorgyá- 
ros ezég kiállításában vagyunk. — így elra­
gadtató egy messziről hallatszó czimbalom 
szóló virtuozitása, közeledve a hangszerhez, 
bámulatba ejt azon hihetetlen tény, hogy nem 
emberi készültség működik a remekül elő­
adott zenedarabon, hanem önmüködőleg czim- 
balmozik a mystikus hangszer. De a valódi 
meglepetést még csak az önműködő czimbalom 
mellett lévő zongora idézi elő. Szemeinknek 
alig akarunk hinni. Egy zongora áll előttünk, 
melynek villamos gyertyái lágyulnak és bU 
lentyüi egyidejűleg mozognak s eljátsza ma­
gától a leghosszabb s legszebb operákat oly 
tökéletességgel, akár a legnagyobb zongora- 
művész. Ez a zongora valósággal bámulatba 
ejti a nézőket. Úgy, hogy mindenki ekkóp ad 
kifejezést csodálkozásának: „Na ilyet még 
sohasem láttam és méltán nevezték el.“ „Stern- 
berg-félo csodazongorának.“ Ez az a zongora 
az mely ő Felsége tetszését oly nagy mér­
tékben megnyerte. A kódolási ünnepély al­
kalmával június 8-án délutánján a Reclám- 
csarnok oly zsúfolásig telve volt. hogy valóban 
szerencse, hogy a nagy tolongás következté­
ben nem történt szerencsétlenség. Mert hát a 
sok ezerre menő látogató közt természetesen 
egy sem volt, ki látott volna valaha oly zon­
gorát is, melyen játszani lehet, anélkül, hogy 
tanultunk is volna. Nagy volt tehát az érdek­
lődés és kíváncsiság. Á látogatók mind azon 
örvendetes tudattal távoznak a kiállításból, 
hogy a magyar hangszeripar óriási londülct- 
pok indult mi legnagyobb részt Sternberg 
Ármin és Testvére ezég érdeme.

I n n e n-o n n a n,
A pórul járt vő.

Egy gazdag kereskedő meghalt s óriási 
vagyonát egyetlen leányára hagyta. Az anya, 
a kinek magának is nagy vagyona volt s régi 
családból származott, szégyellő azt az egy­
szerű nevet, melyet férje után viselhetett, azért 
a mint özvegy lett, első dolga volt újra ösz- 
szoköttetésbe lépni a főrangú családokkal.

Nem sokára talált is egy herezeget, régi 
hírneves családból, történelmi ősökkel s leánya 
csakhamar „herezognő“ lett.

Esküvő után igy szólt a vő az anyóshoz :
„Az természetes dolog, hogy gyakran 

fogjuk egymást látni, do csak úgy, ha ma­
gunkban vagyunk, mert azt mint eszes nő be 
fogja látni, hogy nem hívhatjuk meg magunk­
hoz akkor, ha nálunk társaság van. Ha az 
ajtón álló nevét bejelentené elrémülne az egész 
vendég sereg.“

Keserű szavak voltak ezek, de nem cso­
dálkozhatott rajta, hogy veje megveti azt a 
nevet, melyet ő maga is gyűlölt. Azonban 
segített magán, felvette családi nevét és igy 
mindenütt szívesen fogadták.

„Nagyon jól van, nincs ugyan egészen 
helyén a dolog, de majd szemet hunyunk fö­
lötte“ — mondá a vő — kinek nagy oka volt 
a gazdag anyóssal kíméletesen bánni- Egy na­
pon egyszerre érkezett meg az anyós egy her- 
czegnővel, leánya lakására. Az inas a her- 
czegnőt előre bocsátva, kitárta az ajtónak 
mindkét szárnyát s úgy jelenté be a belépő 
előkelő hölgyet: erre az ajtót újra becsukta és 
most az ajtónak csak egyik szárnyát kinyitva 
jelenté az anyóst, a „bárónét.“

Az anyós mélyen megsértődve panaszko - 
dott vejónek. — „Ebben a dologban sajnos, 
semmit sem tehetek — felelt ő ; ez a szokás. 
Értem azt, hogy csodálkozik fölötte. Az ön 
köreiben az ajtót mindenkinek egyenlően nyit­
ják ki, s minden külömbség nélkül lép be az 
ember. Nekünk mint látja, bizonyos szertartá­
saink vannak. Az ajtók a belépő rangjához 
mérten nyittatnak ki : mindkét szárny, feje­
delemnek és herczegnők előtt, egy szárny 
grófnők és bárónők előtt. Ez épen olyan sza­
bály, mely ellen véteni nem szabad, melynek 
alá kell vetnünk magunkat. Azért jövőre elé­
gedjék meg egy ajtó szárnynyal kedves mama.“

Az anyós nem szólt semmit, hanem erő­
sen feltette magában, csak dupla ajtó-szárny- 
nyiláson belépni.

Kerek egy millió tallér saját vagyonnal 
rendelkezett, s azzal elér egy nő mindent- 
Érintkezésbe lépett különböző ügynökökkel 
és egy idő múlva csakugyan előkerült valami 
vidéki városból egy meglehetősen szegény 
„herczeg-“

A herczeg szívesen fogadta az ajánlató t, 
azonban csak azon feltétellel, hogy az asszony 
vagyona reá irassék s fölötte teljesen és s - 
badon rendelkezhessék.

Az anyós elfogadta a feltételt s a házas­
ság megköttetett. Az esküvő után a fővárosba 
utazott a fiatal pár s az uj herczegnő sietett 
vejét felkeresni. „Jelentse N . . . herczegnőt“, 
— mondá az inasnak. Erre mindkét ajtó-szárny 
feltárult s az anyós nagy büszkén a terembe 
lépett.

Nagy elégtétel volt ez neki, de még in­
kább mcgbosszultnak érezte magát, midőn ve- 
jénok savanyu arcz-kifejezését látta, kinek a 
második ajtó-szárny kinyitása egy miiló tal­
lérba került. Matild.
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Ingatlanok forgalma.
(A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­

ságnál).

1. Deák József és neje veszik özv. Tóth 
Andrásné szül. Molnár Zsuzsanna és társaik­
tól ezeknek debreczen-puszta- ebesi 11 nyilast 
tevő tanya birtokukat 23000 írtért.

2. Ábrahám László veszi Tóth Pétertől 
ennek halápi kaszálóját 100 írtért-

3. Balogh Lajos és neje veszik Varga 
József és nejétől ezeknek a debreczeni 3425. 
sztjkvben foglalt ingatlanukat 210 írtért.

4. Ungvári József és neje veszik Molnár 
Mihály és nejétől ezeknek 3161. sz. a. házu­

kat 1900 írtért.
5. Vilmányi Erzsébet, volt Molnár Jó- 

zsefné veszi Nagy Mihálytól ennek téglás­
kerti szőlőjét 5000 írtért.

6. Kecskés István és neje veszi Vértesi 
János, mint k. k. Böszörményi Róza, Eszter 
gyámjától ennek boldogfalva! szőllőjét 1200 
írtért.

7. Szilágyi Istvánná, Dómján Juliánná 
veszi Vértesi János, mint Böszörményi Róza 
és Eszter gyámjától ezeknek debreczen-puszta- 
bánki birtokukat 900 írtért.

Debreczeni piaczi árak.
A f. hó június 13-iki debreczeni heti 

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár­
felügyelőség :

Gabonaárak. Búza 6.50—6.40—6.30 írt. 
Kétszeres 5.4C8—5.30—5.20 írt. Rozs 5.60 
5.55—5.50 írt. Árpa 4.50—4.40—4.30 írt. Zab 
6.50—^5.40—5.30 írt. Tengeri 4.20—4.10—4,- 
ívt. Köles 5.50. Burgonya 1.80.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló 
felhajtatott 1250 drb. elkelt 560 drb. Szarvas- 
marha felhajtatott 1420 drb. elkelt 605 drb. 
Sertés felhajtatott — drb. elkelt — drb.
Sertésárak: !/s évestől 1 évesig párja------
frt. 1 évestől V/t évesig -------- frt. I1/, éves­
től 2 évesig sovány párja------- frt" öreg
sovány --------frt. Kövér sertés kilója-------- -
kr. Szalonna és háj. 100 kiló ó-szalonna 
46-50 frt, 100 kiló háj 50—52 frt.

Husarak : 1 kiló marhahús 40—44—48— 
50—52—54 kr. Sertéshús 40—44—48 kr. Juh­
hús 40 kr. Borjúhús 56— kr.

Tűzifa 4 kbm. tölgyfa 12 frt. bükkfa 13 
frt nyárfa 7 frt. fafelvágás 2 frt, faelszállitás 
1 frt, 20 kr.

Napszámárak : Férfi ellátással 70 kr. el­
látás nélkül 90.

Mulatságos időtöltés,
Apróságok.

Hathatós fenyegetés.
Mama: „Én azt hittem leányom, hogy nem sze­

reted Molnár urat s mégis eljegyezted magad véle ?
Leány: Tudod mama, én csakugyan ki nem 

állhattam, de 5 az esernyő alatt vallotta meg szerelmét 
s azzal fenyegetett, ha kikosarozom, akkor elveszi az 
esernyőt hadd ázzék az uj kalapo m,"

Karambol.
— Vasntellenes viccz. —

Pinczér: Kérem, nem méltóztatik egy ka­
rambolt V

Az u r: Dehogy nem. Kivel ?
Pinczér: Odavezet egy urat.
Az bemutatja magát:
„B. J. m. kir. államvasuti hivatalnok vagyok."
Az u r : Pardon, uram, akkor nem játszhatom, 

mert egy m. kir. államvasuti hivatalnokkal nem lehet 
mérkőzni a karambolázásban.

Vigyázatlanság.
L é v i (aki épp most tért meg a vadászatból): 

•Sarah, képzeld ol csak mogodnak, mi történt velem. Az 
erdőben elsült a puskám mogátul!

Sarah: Hát miért mégy te puskával o vodá- 
szatra ?

A sétatéren.
A Lizi szakácsnő: Nézd, Mari, ez a 

csinos káplár egészen belém van bolondulva.
A Mari: Hát honnan tudod ?
A L i z i : Hát nem látod ? Valahányszor erre 

megy, a kezét mindig a gyomrára teszi!

A vendéglőben.
— Pinczér. két terítéket:
— Milyen tetszik '< Három vagy öt forintos ?
— Mi a különbség ?
— Két forint.

Előérzet.
Koczalovagló: „Az ördögbe, itt jön már 

megint az az utálatos Ludassy is lóháton. . . Csak ne 
buknánk legalább megint mindaketten egy és ugyan­
azon árokba."

Megszüntetés.
Hájas ur fizetni készül.
— Tizenhárom pohár sörünk volt.
Az asszony, aki a tizenháromból csak egy po­

harat ivott, rémülten szól:
— Istenem, tizenhárom pohár, ez már. . .

Junius 14.

A férj gyorsan közbeszól :
— No ne légy babonás, inkább iszom még egy 

pohárral. . .

Szem vizsgáié s.
Orvos: Szokott könnyezni a szeme V 
Kisfiú: Igen, mikor a baba megver.

Szerkesztői üzenetek,
—th—r. Bpest. Kérünk valami újabb küldeményt. 
L, A. Téred, a kiállításon csak egyszer kell be­

lépő jegyet váltania és az érvényes az egész területen.
K. M. A kért lappéldányt megküldte a kiadó, 

hivatal.
Sch. M. Helyben. Látogasson meg valamelyik dél­

után 4—5 óra tájban a szerkesztőségben.
G. K. Közöljük. Türelmet kérünk.

Kiadó és laptulajdonos :

SCHWARZ I. IMRE.

J^ycjpp-mLAT^jKAVET

Mindenül! kapható - J&kllő 25kr.

jfalódi egészségi és családi kávé,
mely Kathreiner gyártási módja 

által a kedvelt valódi kávé izét nyeri. 
Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez 
okból különbözik ezen maláta - kávé 
minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legiz- 
letesebb, legegészségesebb és legol­
csóbb pótkávé. Természetes tiszta 
gyártmány egész szemekben, miért 
is felette előnyösen használható, az őrölt 
8 ez okból a vevő közönség által nem 

ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta 
idegen anyagokkal bamisitvák.

Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét a valódi 
kávéhoz, s igy az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztar­
tásban jelentékeny megtakaritást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az úgy nyilvános 
intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt magában, 
azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb 
erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszermind a
legizletesebb ital.

Lelkiismeretes gszdesszony vagy anya, általában kávéivó, egészsége 
érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét használni. Az 
értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csalják a 
közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon 
látható névre

Kathreiner I
Vigyázzanak. Saját érdekükben ne engedjék ma­
gukat rábeszélni! A valódi „Kathreinert” sohasem 
szabad más csomaglásban, vagy nyitott árúként eladni.

W.iHníatiaünritóz-liíeBFiSrita

i
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HIRDETÉSEK
Díszítési Iés kivilágitási tárgyak.
Milleniumi lampionok legfinomabb kivitelben 

10 drb írt 1.70 kr.
Lampionok hosszúkás alakban drbonként 

L 6, 7, 9, 10, 14 kr. éa feljebb.
Lampionok gömb alakban drbonként 7, 8, 

10 13, 15, 20 kr. és feljebb.
Facon-lámpasok a legfinomabb kivitelben 

drbonként 14 krtól frt 1.50-ig.
Zászlók minden képzelhető színekben 20 krtól 

5 írtig.
Lobogók magyar nemzeti színekben, or­

szágos czimerrel, vízhatlan tengerész-szö­
vetből nagyság szerint:

ÍUX'2°,J 105X300 105X400 145X600 145X600 170X800 %
frt 10 — 13.- 18.— 29.— 33.— 43.—
Fáklyásmenetek számára: Stearin, szurok 

és magnesium fáklyák.
Országos és egyesületi czimerek dbonként
„40— 60 kr.
Ő Felségeik a király és királyné kivilá­

gítható átlátszó kepei (Transparent) ko­
ronázási díszben, legfinomabb kivitel dbja frt 
1.50 kr.

Transparentek m gyár koronával és magyar 
szöveggel kívánatra igen Szép kivitelben ké­
szíttetnek a legolcsóbb árak mellett.

Vízhatlan papir-lobogók különféle orsz. szí­
nekben 10 drb 50 kr.

Összerakható papir-koszorúdisz (quir- 
1 an dók) 7 m. hosszúak, pompás színekben, 10

„ drb frt 2.50 kr.
Ő Felségeik mellszobrai drbonként frt 6.—.
Léggömbök, melegített levegővel tölten­

dők drbonként 30, 45, 65 kr., frt 1.10 kr.
Pompás tűzijáték-szerelvények a szabad­

ban való használatra :
drb 20 30 40 50 60
frt 8 — 15. 25.— 35.
Salon-tűzijáték-szerelvónyek (kertekben is

használhatók):
drb_ 10 15 18 22 25
frt —.50 kr. 1.20 2.— 3.— 4,—
Magyar korona, cachirozva és színezve drbon- 

kent frt 1.50, 3 —, 5 50 kr.

Csakis^ az else és legnagyobb diszitési éa ki­
világitási tárgyak különlegességi üzletében

KOKMES V1LM0S.il
— BECS, =-

IX/3. Universitätsstrasse 12. (Ecke Garelligasse.)
Gazdagon illustrált árjegyzékek ingyen és bér­

mentve küldetnek.

Kőszén kátrányt
legjobb minőségben

és deszkatetőkzsindely
behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerié 
hosszabb, továbbá ezulápok, melyek 
a földbe ásatnak, kerítések és gazda­
sági eszközök befestésére, hordókban 
á 50 egész 250 kilo sulytartalommal; 
továbbá saját gyártmányú Koaksot 
(pirszén) kovácsok és lakatosok ré­
szére, ajánlja jutányos ár mellett
a légsiesigyir igazgatósága,

I> o breozenben,
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részére felvételnek a kiadóhivatalban.

IlMillil *111

STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE
cs^sz, és Isir. szab. hangszer-ipar 

Telefon. Telefon.
Budapest, VII. kor., K.erepesi-ut 36. sasain.

Saját gyártmányú, mindennemű hang 
nzerek éa azok "kellékei és alkat 
ezei. Mindennemű hangazerek éa ze 

élömüvek javítása 
akazerü pontosátfgal teljeaittetik

4, o

6s. is kir. szaki „Columbus“/^1-alo'mvoró,ej me^szCntetiaz6d-w „ - o fáradságos pamutozást és ezér-
p názast, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 

ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara 
verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 

„ColumLus" verőfej párja 1.— frt.

luegrvija.'to'to ! luegmja/to'fo !
par I x T o x a ~*m

Elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 
érczjátéklapokkal és korlátlan műsorral.

Ezen uj találmányi! hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lebet játszani. Ára 12 frt, 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő- 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel toljesittetnek.

E&aüSEiEA
saját készitményü

a legkLitiliiőbl) hangokkal,
3 frt tői kezdve 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczélhangu harmonikákban.

■ Legújabban megjelent ■

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal,, melynek segélyével minden előzetes zene- 
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika- 
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldóso után bőrmentve 

küldjük.
Első és egyedüli hazai harmonika gyár
mester-hegedűk nagy választékban.

Harmonium és ezinibaloui különlegességek.
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SdIVAII/ MARTOX
Ingatlan- és Jelzálog-kblcsön
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KÖZVETÍTŐ IRODÁJA
ív DEBRECZEM, Miklós-utcza sarkán 1094. sz.

(A Frohner szállodával szemben.)

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, 
kaszáltok és szőllőskertek vétele, el­

adása és haszonbérbe adása
eszközöltetnek.

9#»

Jelzálog-kölcsönök
házakra és földbirtokokra 32 és 42 
évi törlesztésre, kedvező törlesztési 
feltételek mellett, gyorsan, pontosan 
és diskréczió mellett eszközöltetnek.

Lakások kiadása
eszközöltetik.

gpflT* Beiratások és felvilágosítások díjta­
lanul eszközöltetnek. '"^y.-Cg
*T Dijak csak az ügyletek sikeres lebonyolítása után fizetendők. 18®

Vidéki levelekre azonnali válasz adatik.

Debreczen, 1896. Nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.


